



# PREFEITURA DE VALINHOS

Ofício nº 739/2015-DTL/SAJI/P

Valinhos, em 30 de junho de 2015.

Ref.: Requerimento nº 804/2015-CMV

Vereador José Pedro Damiano

Processo administrativo nº 11.288/2015-PMV

Excelentíssimo Senhor Presidente:

Atendendo à solicitação contida no requerimento supra epigrafado, de autoria do Vereador Israel Scupenaro, consultada a área competente da Municipalidade, encaminho a Vossa Excelência, os esclarecimentos aos quesitos formulados, como seguem:

De acordo com o site <http://g1.globo.com/sp/campinas-regiao/noticia/2015/05/moradora-reclama-de-liquido-oleoso-descartado-em-ribeirao-de-valinhos.html>, houve um descarte de líquido oleoso no Ribeirão Pinheiros, que causou poluição, a Prefeitura Municipal teve conhecimento ou fiscalizou tal situação? Qual o resultado da fiscalização? Foi constatada a origem de tal produto despejado no Ribeirão Pinheiros?

**Resposta:** Ratifico as informações prestadas através do Ofício nº 683/2015-DTL/SAJI/P, protocolizado nessa Egrégia Casa de Leis no último dia 16 do mês em curso, capazes de dirimir as dúvidas ora suscitadas pelo nobre Edil requerente, cuja cópia segue em anexo.

Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência os protestos de minha elevada consideração e já patenteados respeito.

**CLAYTON ROBERTO MACHADO**

Prefeito Municipal

Anexo: 02 folhas

A

Sua Excelência, o senhor

**SIDMAR RODRIGO TOLOI**

Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos

CÂMARA MUNICIPAL DE VALINHOS

Data/Hora Protocolo: 30/06/2015 15:28

Resposta n.º 1 ao Requerimento nº 804/2015

Autoria: CLAYTON ROBERTO MACHADO

Assunto: Informações sobre Meio Ambiente e poluição do Ribeirão Pinheiros.

Nº PROTOCOLO 01089/2015



# PREFEITURA DE VALINHOS

Ofício nº 683/2015-DTL/SAJI/P

Valinhos, em 16 de junho de 2015.

Ref.: Requerimento nº 790/2015-CMV

Vereador Israel Scupenaro

Processo administrativo nº 10.398/2015-PMV

CÓPIA

Excelentíssimo Senhor Presidente:

Atendendo à solicitação contida no requerimento supra epigrafado, que versa sobre a poluição e mau cheiro do Ribeirão Pinheiros, no trecho próximo ao Parque das Colinas, de autoria do Vereador Israel Scupenaro, consultada a área competente da Municipalidade, encaminho a Vossa Excelência, os esclarecimentos aos quesitos formulados, como seguem:

A Secretaria competente tem ciência desse fato?

Se sim, que providências estão sendo tomadas?

Se não, solicitamos que seja averiguada essa situação.

**Resposta:** A Administração Municipal está atenta, buscando proporcionar a infraestrutura adequada a seus munícipes.

Neste sentido, a Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente, através de sua área técnica, informa que o local objeto do presente requerimento (Ribeirão Pinheiros) passou por vistoria na tentativa de localizar lançamentos de efluentes causadores da poluição, tendo sido acionada a CETESB, considerando que a qualidade dos corpos d'água é de sua competência, bem como o DAEV, que é responsável pelas redes de esgoto do Município, para que em uma ação conjunta seja encontrada a solução para o problema.

Neste sentido, cumpre enfatizar que na bacia de contribuição do Ribeirão Pinheiros, no trecho mencionado pelo Edil requerente, há várias atividades que são fontes geradoras de efluentes líquidos industriais que lançam seus efluentes tratados continuamente diretamente nesse corpo receptor, bem como há a



# PREFEITURA DE **VALINHOS**

possibilidade de ocorrência de descarte ilegal de efluentes, o que está sendo investigado conjuntamente pelos órgãos técnicos da Administração e pelo órgão estadual ambiental responsável – CETESB.

Ao ensejo, reitero a Vossa Excelência os protestos de minha elevada consideração e já patentado respeito.



A  
Sua Excelência, o senhor  
**SIDMAR RODRIGO TOLOI**  
Presidente da Egrégia Câmara Municipal de  
**Valinhos**

(GCS/gcs)